
КОАЛІЦІЯ УКРИТТІВ ДЛЯ УКРАЇНИ: 

МІЖНАРОДНЕ ПАРТНЕРСТВО ЗАДЛЯ 

БЕЗПЕКИ НАСЕЛЕННЯ

У зв’язку з агресією Росії проти України та постійними атаками на цивільне населення

виникла потреба швидко збільшити кількість укриттів цивільного захисту в Україні.

Наразі в Україні близько 62 000 захисних споруд, які теоретично можуть забезпечити захист

приблизно для половини населення. Однак більшість існуючих укриттів належать до категорії

найпростіших.

Кодекс цивільного захисту України передбачає, що кожен громадянин має бути забезпечений

засобами колективного захисту, зокрема захисними спорудами. Після ухвалення Стратегії

розвитку фонду захисних споруд цивільного захисту (далі – Стратегія) у березні 2025

року Україна планує побудувати понад 10 000 нових укриттів цивільного захисту до 2034 року

та створити комплексну систему укриттів.

Коаліція укриттів цивільного захисту була започаткована у травні 2025 року шляхом

Спільної заяви Прем’єр-міністра України та Прем’єр-міністра Фінляндської Республіки.

Коаліція залучає фінансування для розширення мережі укриттів в Україні, зміцнює

спроможності системи укриттів та сприяє узгодженню з українською Стратегією.

Основна мета Коаліції – фінансування будівництва нових укриттів цивільного захисту, також

Коаліція може фінансувати модернізацію існуючих захисних приміщень поблизу лінії фронту

залежно від пріоритетів України.



ЯК ПРАЦЮЄ КОАЛІЦІЯ?

Ключова мета Коаліції – ефективна координація всіх зусиль з будівництва укриттів

цивільного захисту, підтримка реалізації української Стратегії, пріоритетів України та

узгоджених критеріїв відбору проєктів. 

Координація 

Розвиток 

спроможностей 

Основним механізмом фінансування будівництва укриттів цивільного захисту в Україні в

рамках Коаліції є Програма фінансової підтримки України від ЄС «Ukraine Facility» (далі –

Ukraine Facility). Будь-який донор, який бажає долучитися до підтримки України у будівництві

укриттів, має можливість зробити це через цей оптимізований канал, відкритий також для

неєвропейських партнерів. Однак використання цього механізму не є обов’язковим – донори

можуть приєднатися до Коаліції, навіть якщо оберуть інший механізм фінансування. 

Для масштабування будівництва укриттів в Україні потрібна дієва нормативна база. Коаліція

прагне забезпечити безпеку та високу якість побудованих укриттів, а також оптимізувати

використання доступних коштів. Фінляндія та Україна започаткували проєкт для зміцнення

системи укриттів України та підтримки роботи Коаліції з метою оптимізації нормативної

бази, просування стандартизації та типових рішень для будівництва укриттів, а також

підвищення рівня знань установ та підприємств, що працюють у сфері укриттів.

Подальші заходи з розвитку спроможностей у рамках Коаліції плануються. 

Фінансовий 

механізм 

Процес будівництва залежить від обраного механізму фінансування. Якщо фінансування

здійснюється через Ukraine Facility (Pillar III), процес будівництва управляється проєктом ЄС,

який реалізують Центральне агентство з управління проєктами Литовської Республіки

(CPMA) та Бельгійського агентства з міжнародного співробітництва (Enabel). Усі

проєкти з будівництва, незалежно від обраного механізму фінансування, координуються в

рамках Коаліції. 

Будівництво 

Структура 

Коаліції 

Структура Коаліції складається з Керівної ради, Наглядової групи, Групи з відбору проєктів та

Секретаріату. Керівна рада є найвищим рівнем управління Коаліції, її основна функція –

контроль та забезпечення відповідності діяльності Коаліції Стратегії укриттів. Наглядова

група визначає критерії пріоритизації проєктів будівництва укриттів та координує проєкти

Ukraine Facility і проєкти, що реалізуються через інші інструменти. Група з відбору проєктів

збирає, розглядає та подає пропозиції щодо проєктів будівництва укриттів Наглядовій групі.

Секретаріат підтримує роботу всіх груп.

ЯК ПРИЄДНАТИСЯ ДО 

КОАЛІЦІЇ УКРИТТІВ 

ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ?

Держави або організації, які бажають підтримати

Україну у будівництві укриттів фінансово,

матеріально або технічно, можуть приєднатися до

Коаліції.

Підписавши Лист про наміри, партнер підтверджує

готовність співпрацювати на основі положень,

викладених у Меморандумі про взаєморозуміння,

підписаному засновниками Коаліції, а також

принципів, зазначених у Спільній заяві Прем’єр-

міністра України та Прем’єр-міністра Фінляндської

Республіки про запуск Коаліції укриттів цивільного

захисту для України від 28 травня 2025 року.

ДОДАТКОВА 

ІНФОРМАЦІЯ: 

Міністерство закордонних справ Фінляндії 

eua-50@gov.fi

Міністерство закордонних справ України 

51@mfa.gov.ua
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